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13ª SESSÃO ORDINÁRIA – 14/04/2022 
 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Cumprimento a população de Guarapari que nos acompanham pela TV local e pelas 

plataformas da Casa de Leis. Também quero cumprimentar os ex-vereadores que estão 

aqui conosco nesta tarde, o ex-vereador sempre vereador, Gilmar Pinheiro, Oziel, o 

Lincon que teve sua passagem aqui também no Poder Legislativo. 

Dessa forma eu peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores e a toda a população presente e os que nos assiste em suas 

casas. Hoje até vou ficar até um pouco nervosa, nosso ex-secretário está aqui e fazia um 

trabalho excelente na Mesa. Quero saber se vou ser aprovada por Vossa Excelência.   

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária.  

Dando seguimento aos trabalhos, peço que todos os vereadores se coloquem de pé, bem 

como o público presente para que a nobre vereadora Rosana Pinheiro possa fazer a leitura 

do texto Bíblico. 

A SENHOORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a Mesa, 

os vereadores que aqui estão, a todos que estão neste plenário e aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais.  

Procede a leitura de um trecho bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares em discutir a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em processo de votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim, não tendo 

expediente com a palavra o nobre vereador Rodrigo Borges.  

Nobre Secretária Kamila Rocha, antes que o vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Me perdoe, eu 

quero deixar aqui registrado a ausência do Vereador Dr. Franz que passa por um 

procedimento cirúrgico e infelizmente não pode estar na sessão conosco hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre vereador Rodrigo 

Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, quero cumprimentar a 

Mesa Diretora, os colegas, o público presente, os ex-vereadores que aqui se encontram, o 

público em casa.  

Hoje não tem pequeno expediente, está bem resumido porque hoje vai ser a eleição, 

unicamente a pauta hoje o público em casa é a eleição da Mesa Diretora.  
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Queria salientar que existe uma única chapa na qual o Presidente atual ele é o candidato 

a presidente na chapa proposta.  

Bom Presidente, eu quero aqui falar para Vossa Excelência e para todos os colegas e o 

público em casa sobre alguns princípios do direito eleitoral. O direito eleitoral ele é 

basicamente formado em três princípios: princípio da Anterioridade eleitoral, qualquer 

lei eleitoral ele precisa de um ano anterior para fazer isso, fazendo uma analogia a nossa 

eleição.  A nossa eleição foi mudada as regras no dia 16 de março, então em menos de 

um mês que foi mudada as regras, onde se falava de uma eleição que poderia ter cinco 

dias de prazo, está sendo convocada em vinte e quatro horas. Então esse princípio do 

direito eleitoral ele tinha que ser observado e eu não pude falar na oportunidade que 

mudou, votei contra essa alteração mais é que no dia eu faltei e no dia da votação não 

teve discussão. Então, esse princípio do direito... [02 ANA ] ... Então, esse princípio do 

direito eleitoral, ele está completamente repudiado nessa regra que alteraram. O outro 

princípio seria o da lisura eleitoral. Ele ocorre de maneira transparente, com igualdade 

para as oportunidades. É importante para qualquer disputa eleitoral a igualdade eleitoral. 

Você imagina – vou fazer uma analogia do que acontece aqui no direito eleitoral se o 

presidente da República pudesse convocar uma eleição ao disposto dele. “Eu quero que a 

eleição seja manhã”. Ai ele ia olhar, analisar, fazer uma pesquisa de quando ele ganhasse 

ele colocava a eleição dele. É por isso que precisa dos princípio da anterioridade, da lisura 

eleitoral. Que são princípios que eles são pilares da democracia. Está certo? Quando a 

gente fere isso, e a gente usa então o nosso poder ao nosso dispor, a gente esquece o 

motivo que a gente realmente foi colocado no cargo público, que é para o povo. A gente 

não está aqui para uma coisa individual nossa. Existe um princípio tão importante – que 

é o terceiro que eu vou falar – que é o princípio da moralidade eleitoral. Ele diz respeito 

aos abuso de poder econômico. Então, todas essas regras tem que ser observadas! 

Aconteceram diversas mudanças no regimento interno. Eu vou colocar todas elas ao 

promotor eleitoral para avaliar se isso realmente ele está ferindo. A legalidade, não! Mas 

a moralidade, dessa forma, sim! Então, assim, o que vai acontecer hoje aqui é uma 

votação, vai ser conduzido de novo o presidente – que vai ser chapa única. E essas 

mudanças não estão de acordo com o que eu acordo numa democracia. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem 

o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Wendel Lima! Boa tarde, mesa diretora, aos nobres pares. Boa tarde a imprensa, 

servidores desta Casa. Boa tarde meu Deus por mais esta oportunidade. Pai, eu, mais uma 

vez, entrego a ti esse momento que Tu me concedestes. Presidente, Wendel Lima, sinto-

me, mais uma vez, lisonjeado e honrado em estar falando aqui nessa tribuna com a vossa 

senhoria nesse comando. Ontem, quando o jornalista fez uma pergunta sobre, de 0 a 10, 

quantos pontos a gente daria para o senhor? Eu falei: ‘sobre o Wendel Lima, o homem 

que comanda a Casa de Leis, o Tribunal de Contas já falou que, 78 cidades do Espírito 

Santo, nós somos a primeira apontadas pelo Tribunal de Contas’. Se nós somos a primeira 

apontada pelo Tribunal de Contas, presidente Wendel Lima, eu queria parabenizar o 

senhor, mais uma vez, pela escolha das comissões que tem nesta Casa; pela escolha dos 

procuradores, funcionários dessa Casa. Porque vossa senhoria tem capacidade, sim, de 

fazer todo esse trabalho. Mas se não fosse essa equipe eu sei que também não estaria 

acontecendo. O vereador que me antecedeu, presidente, está falando de mudança no 

regimento interno. Talvez, ele não acompanhou a legislatura passada que era mudado 

diariamente. Diariamente! E era só para prejudicar! Não era para ajudar nada, não! 

Quando eu olho para uma mesa diretora dessa aí, eu sinto-me honrado em falar que eu 

tenho uma mesa diretora dessa. Porque o presidente, o ex-presidente dessa Casa, que não 
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foi reeleito, o Ricardo Rios. Não, o Enis Gordinho, que não foi reeleito, ele bagunçava 

isso daqui, presidente. Inclusive, no final do ano, chegou aí do Ministério Público, que 

nós tivemos que revogar uma lei. E, hoje, tudo é feito dentro do trâmite legal e normal de 

transparência. E quando se fala, presidente, que essa Câmara é a Câmara do amém; amém, 

glória a Deus. Porque realmente essa Câmara é do amém! Porque pouco de vocês 

conviveram na legislatura passada para saber o que eu… [03 SAMUEL ] ... saber o que 

eu, eu para poder prejudicar o prefeito dessa cidade que tanto trabalha, que lá na coletiva 

de imprensa, um jornalista querendo talvez colocar uma palhazinha no fogo, perguntou 

quanto que a gente dava para o prefeito. Eu dei 11 para o senhor Presidente, eu vou dar 

12 para o prefeito, porque trabalhar igual esse homem trabalha, vai ser difícil encontrar 

em Guarapari, mas nós estamos preparando a nossa irmã e Vereadora Kamilla para poder 

assumir esse comando dessa cidade, se Deus quiser, e dar continuidade ao trabalho do 

nosso prefeito. E quando eles tentaram Presidente me afastar. Quando eles tentaram tirar 

o meu mandato, não era por causa de mim não, era para afastar o prefeito para eles 

fazerem a festa mesmo na cidade, que aí não ia ser a Câmara do amém não, ia ser a 

Câmara da desgraça! Que eles iam desgraçar com a nossa cidade, afundar a nossa cidade. 

Mas por isso que eu carrego o meu São Bento, por isso que eu oro duas, três, quatro vezes 

por dia agradecendo a Deus por tudo que está acontecendo. Por que eu tenho testemunha 

viva Presidente, daquelas pessoas que quando eu estava no abismo, me empurraram, hoje 

não estão sentados mais nesta cadeira. Não foi eu não, foi Deus, porque Deus me deu de 

volta o que era meu. Então eu queria parabenizar o senhor e falar para o senhor que é uma 

honra, é um orgulho fazer parte desta legislação, fazer parte dessa Casa com o senhor na 

presidência e o Espírito Santo vai conhecer o trabalho do senhor. Parabéns a Vereadora 

Sabrina Astori! Parabéns a Vereadora Kamilla! Parabéns o senhor, Presidente! Parabéns 

Dudu! Marcelo, queria deixar um fraterno abraço a você, que talvez as pessoas não 

saibam também, o Marcelo hoje está saindo hoje na votação, está entrando a Vereadora 

Rosana, que eu tenho certeza que vai fazer e cumprir o papel que você estava fazendo aí. 

Mas foi de livre espontânea vontade. Não foi por pressão e nem foi por voto, inclusive 

quatro pessoas tentaram, e foi para o sorteio e colocado os nomes das quatro, o primeiro 

nome que saiu foi da Rosana Pinheiro. E eu tenho certeza Vereadora, eu quero que Deus 

te abençoe mais, cada vez mais. A senhora aqui, ainda vou ter o prazer de subir aqui e 

falar “minha presidenta Rosana” e que os anjos do senhor vão estar tudo acampados ali 

sobre a senhora, como estão todos os dias. Marcelo, parabenizar a você, você foi o 

segundo vice-presidente, você foi o primeiro vice-presidente, você foi o presidente desta 

Casa. Da mesma forma que o presidente levantava dessa mesa e passava para o Vereador 

Dudu, e o Vereador Dudu levantava e passava para o senhor, o trabalho era feito da 

mesma forma. E agradecer a todos vocês meus amigos...  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Concedo 30 segundos 

para Vossa Excelência finalizar a fala. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – A todos vocês, aos 16,17 

comigo, pela parceria que a gente tem. Política é isso, é a arte do diálogo. Política é isso, 

é o que você concorda, o que você não concorda. Parabenizar o Vereador Rodrigo, 

Vereador Izac, que eles tem coragem de subir aqui e falar o que eles veem, o que eles 

acham. Vou parabenizar a todos vocês! Presidente, que a cruz sagrada seja a sua luz, por 

onde o senhor for que a felicidade e os anjos do senhor sejam a sua companhia. Meu 

muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem a Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - É importante 

ressaltar nessa Casa de leis que tudo o que é feito aqui, é feito pautado dentro da lei. Haja 
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vista o nome é Casa de leis. E a lei orgânica que foi mudada. Então assim, essa votação, 

ela não se pautou em uma constituição, em uma lei eleitoral, mas sim de uma forma legal, 

e hoje o que nós estamos fazendo aqui, é totalmente legal, balizado na lei e mais, nós 

temos aqui um subprocurador, um procurador da Casa, uma equipe muito bem preparada. 

Então nós estamos tranquilos quanto à votação de hoje. É importante falar isso para a 

população que nos acompanha pelas redes sociais. O que nós estamos fazendo aqui hoje 

é totalmente balizado dentro de uma lei. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o nobre 

Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

pares, público que nos acompanham, vereadores que estão presentes também na nossa 

tribuna hoje... [04 RUTH ] ... na nossa tribuna hoje, nós temos quatro vereadores ? Gilmar, 

Lincoln e nosso amigo Oziel, nós queríamos só deixar o registro de que se existe 

realmente um mérito, ele tem que ser elogiado, e nós queremos parabenizar o Presidente 

pela condução dos seus trabalhos diante desta Casa, mas queremos dizer e relatar, como 

mostramos na votação, por não concordarmos, isso é política, o Vereador Dito deixou 

claro, de que a redução do prazo de 05 dias para 24 horas, eu acho que ele é péssimo para 

democracia! Não tinha necessidade de reduzir um prazo para convocação de uma eleição 

de algo importante de 05 dias para 24 horas.! E aí nós vamos entrar na questão dos 

princípios, se eles ferem a questão legal, não vamos discutir isso, vamos discutir a 

praticidade, e eu presidente, eu quero parabeniza-lo mais uma vez pela condução, se 

existe um índice, um percentual, um instituto, uma organização que o consagra como a 

primeira Câmara, a nossa Câmara, que aí não é só o Presidente, toda a Câmara, como a 

Câmara mais transparente deste estado, nós temos que dar honra a quem tem honra, mas 

o registro tem que ficar registrado aqui, tem que ficar nesses Anais, de que a redução do 

prazo tanto da convocação para a eleição, quanto da convocação para uma sessão 

ordinária e extraordinária, perdão, extraordinária, foi reduzido, e isso fere todos os nossos 

princípios do dia a dia. Então na verdade não tenho nada a relatar nesse momento, existe 

uma grande maioria na eleição de Vossa Excelência, Vossa Excelência conseguiu 

conduzir isso muito bem, meu voto será contra, já registrando essa chapa, e nesse 

momento a gente só faz o registro de que essa redução ela não precisaria ter sido feita, 

até porque Vossa Excelência já teria, como tem a maioria ampla e absoluta nesta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Não havendo mais 

interesse de nenhum dos nobres pares em ter a palavra nesse Pequeno Expediente, então 

entraremos no horário destinado aos oradores.  

Peço a nobre secretária, Vereadora Kamila Rocha que faça a chamada do primeiro orador 

inscrito para fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Marcelo Rosa! Declina! 

Vereador Fábio Veterinário! Declina!  

Vereador Professor Luciano! Declina!  

Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sabemos que essa tarde a 

maior motivação de estarmos aqui é a eleição da presidência, mas diante dos constantes 

índices de criminalidade acontecido na cidade de Guarapari, do qual todos nós somos 

testemunhas, a TV Guarapari tem registrado, a criminalidade tem crescido muito, e mais 

uma vez eu vou bater na tecla de que precisamos urgentemente da criação da guarda 

municipal. Tivemos um homicídio, uma briga de trânsito, a qual a pessoa retira uma arma 

de fogo e mata uma outra, e aí ele consegue dar fuga, ele se apresenta depois com seus 
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advogados, e possivelmente depois do flagrante, vai responder em liberdade. Será que se 

tivéssemos guardas municipais espalhados pela cidade, em pontos estratégicos, essa 

pessoa fugiria? Será que se tivéssemos câmeras de vídeo monitoramento funcionando, 

essa pessoa conseguiria dar fuga? Então fica um pedido mais uma vez. Temos visto aí 

pelas redes sociais, assaltos, sequestros, tivemos 02 tentativas de sequestro, 

arrombamentos de lojas, e eu acho que é importante começara pensar nisso, Guarapari 

cresceu e a criminalidade também! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Oldair Rossi! Declina!  

Vereadora Kamilla Rocha! Declina!  

Vereador Max Júnior! Declina! 

Vereador Léo Dantas! Declina! 

Encerrado o horário destinado aos vereadores, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Entrando no horário destinado as Lideranças, solicito a secretária que 

faça a chamada dos Vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 03 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Rosana Pinheiro do Cidadania! Declina! 

Vereador Rodrigo Borges do Republicanos...[05 KELEN ] ...A SENHORA 1ª 

SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Rodrigo Borges do 

Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou cumprimentar 

novamente a mesa diretora, cumprimentar os colegas, o público presente, nosso 

estagiário. E agora eu quero falar novamente sobre o que vai acontecer agora pouco que 

é a eleição da nova mesa diretora que só vai ser empossada em janeiro, final de dezembro. 

Em janeiro do ano passado teve a eleição da atual mesa diretora e eu votei contra. Votei 

contra e naquela oportunidade eu falei na tribuna que o presidente não tinha me falado 

para quê, o motivo para que ele queria estar à frente do poder executivo, que é um poder 

fiscalizador e legislativo. Então, daquela forma, como ele não me pediu o voto e também 

não me falou o que ele queria fazer a frente, no comando do poder, não votei nele, não 

votei em ninguém. Porque o meu voto não vem em uma onda! O meu não! O meu tem 

que ser muito explicado, como estou tentando fazer aqui... De outra forma, agora 

novamente ele é candidato. Eu ouvi aqui o vereador que me sucedeu falando assim: 

Presidente queremos vê você lá na assembleia legislativa. Então, falando que o presidente, 

provavelmente, será candidato a deputado. Então ele é candidato a presidente do próximo 

ano sendo candidato a deputado agora. Então, novamente eu não entendo o que ele quer 

fazer a frente do poder legislativo se ele é candidato a deputado? Na minha visão, quando 

eu sou candidato a alguma coisa eu vou cumprir os quatro anos o que eu pretendo fazer e 

mostrar a cada um ponto daquele. Eu sugiro que o presidente venha aqui e fale o que ele 

pretende fazer no próximo biênio como presidente desta Casa, porque ele é candidato 

hoje ao próximo biênio, não o que ele fez e nem o que ele vai fazer até o final desse ano, 

mas o que ele pretende fazer no ano que vem como presidente desta Casa e no outro ano! 

Porque é para isso que ele esta sendo eleito hoje, para ser presidente em janeiro, fevereiro, 

março, e assim vai, de 2023 e 2024 todo! É para isso gente, esse é o voto! Queria 

agradecer e queria falar, o voto da gente, todos os votos, aquele que a ente dá (inaudível), 

aquele em outubro, e o voto que os vereadores dão aqui, os deputados, os senadores, são 

importantes porque ele representam, ele vai mostrar, ele vai escolher o líder e ele vai 

mostrar o que as pessoas estão fazendo! Temos que acompanhar o trabalho do presidente, 
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o meu, do prefeito, dos colegas, dos deputados, do governador, e exigir coerência nas 

posturas. Obrigado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

veterinário, declina.  

Vereador Professor Luciano do PDT, declina. 

Presidente encerrado o horário dos líderes de bancada.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

líderes partidários, entraremos na ordem do dia. 

Solicito a senhora secretária que faça a chamado dos senhores vereadores para verificação 

de quórum.                

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia e passaremos para a eleição da mesa diretora e 

comissões permanentes para o biênio 23 e 24. Por isso, como estaremos, a partir de agora, 

na eleição da mesa diretora, peço que a nobre secretária faça a leitura dos registros das. 

Chapas que irão concorrer a eleição da mesa diretora para o biênio 23 e 24. 

Antes da leitura do registro da chapa eu peço que a secretária da mesa faça a leitura do 

edital de convocação.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

convocação eleição da mesa diretora e das comissões permanentes...[06 CLAUDICEIA] 

... A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Leitura do 

Edital da Convocação da eleição da Mesa Diretora e comissões Permanentes. Convocação 

para eleição da Mesa Diretora da Mesa Diretora e Comissões Permanentes da Câmara 

Municipal de Guarapari para o Biênio 2023 e 2024. 

Leitura da Chapa para eleição de cargos da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Guarapari para o Biênio 2023 e 2024. Chapa: Juntos seguindo em frente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Temos, portanto, o 

registro da Chapa Juntos seguindo em frente encabeçada pelo vereador Wendel Sant’Ana 

Lima. Sendo, portanto chapa única, por não haver outras chapas inscritas. Sendo assim, 

irei explicar o processo de votação.  

Conforme estabelece o Artigo 41 da Lei Orgânica Municipal e do Artigo 4º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Guarapari a votação nominal, então os nobres Edis têm 

que subir até a tribuna e proclamar o voto, falando o nome da chapa em que está votando, 

ou então, registrarem a sua abstenção. Portanto, cabe os senhores a decisão do voto.  

Antes de começarmos a votação, eu gostaria de pedir aos nobres vereadores nesse caso o 

plenário a autorização para que eu possa como nesse momento candidato da chapa Juntos 

seguindo em frente, para que eu possa fazer um discurso mais um discurso para pedir o 

voto dos nobres vereadores. Para que eu posso fazer uso da palavra eu peço autorização 

ao plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passo a presidência para o meu substituto legal. 

(Assume a Presidência o 1º Vice-Presidente Carlos Eduardo Nascimento) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde Mesa Diretora, 

boa tarde nobres Vereadores, população de Guarapari que nos acompanham ao vivo pelas 

plataformas digitais da Casa de Leis e pela TV local... 
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[07 ANA ] ... Eu quero pedir o voto de cada um dos senhores vereadores. Mas, também, 

quero conversar com o povo de Guarapari. Por que conversar com o povo? Porque cada 

um dos senhores e senhoras que aqui estão, estão por um único sentido, pela confiança 

do voto popular nas eleições de 2020. O futuro de cada um de nós só quem pode planejar, 

aliás, só quem sabe é Deus. Agora nós, seres humanos, podemos e devemos planejar e 

sonhar. Quem não gosta de sonhar? Mas só realiza sonhos quem planeja! Quero entrar 

um pouco na esfera técnica sobre o momento que está acontecendo aqui na Câmara 

Municipal. Esse é um momento de unidade. Esse é um momento de união. Talvez, 

estavam acostumados a ver projetos engavetados; a fazer chantagem emocional com as 

pessoas. E isso, na nossa presidência, não existe! Oposição e situação são respeitadas. 

Tem os mesmos direitos e tem as mesmas participações que qualquer vereador que anda 

lado a lado com o presidente da Casa. Abuso de poder econômico, onde? Quando? Em 

qual momento? Democracia. Toda vez que tem uma sessão para debater, discutir e votar 

a vida do povo de Guarapari, é em 24 horas que é convocada. Toda vez que tem uma 

sessão extraordinária é 24 horas que também é convocada. Esses dias nós convocamos 

uma extraordinária aqui e votamos o novo plano de cargos e salários dos servidores; que 

eu só tenho ouvido elogios, por sinal. E eu, mais uma vez, parabenizo os nobres 

vereadores. Mas a razão dessa união hoje na Casa de Leis é fruto de um trabalho. Um 

trabalho consistente, que o produto final dele são resultados. E eu ouvi vários discursos 

aqui, dos colegas que me antecederam, da avaliação – que no termo certo é auditoria – 

pelo Tribunal de Contas nos trouxe, nos devolveu o título – não só o título – nos devolveu 

a nossa dignidade como Câmara Municipal ser a mais transparente do Espírito Santo. O 

nosso índice de transparência ativa, ele é o maior de todos os órgãos públicos do estado 

do Espírito Santo. Isso não é o Wendel que está falando! Isso não é um discurso eleitoreiro 

para daqui a pouco falarem que talvez seja um estelionato eleitoral ou Fake News 

eleitoral. Isso é um dado que o Tribunal de Contas publicou. Além disso, esta Casa é uma 

Casa de debates. Os resultados, eles vêm porque vocês, vereadores, me ajudam a 

acontecer. Vocês me dão governabilidade para trabalhar. E é por isso que nós temos esses 

resultados. E quando se fala aqui em democracia, democracia é a Casa Legislativa, é 

aonde protagoniza a verdadeira democracia, com debates. E debate nesta Casa é o que 

mais tem. Audiências públicas; manifestação nos discursos dos vereadores. Disse ontem 

na coletiva e volto a dizer hoje aqui, para pedir o voto dos senhores vereadores e das 

senhoras vereadoras: por mais que eu seja aliado do prefeito, não me omiti em muitos 

debates que prejudicam diretamente a população. Não fui omisso! Todo mundo na cidade 

sabe que eu sou contra o estacionamento rotativo. E eu bati de frente com o prefeito sobre 

o estacionamento rotativo…[08 SAMUEL ] ... rotativo. E volto a afirmar, sou contra o 

estacionamento rotativo, nunca fui omisso a isso. Nas minhas redes sociais está lá 

estampado para quem quiser ver. Se a culpa é do prefeito, o problema é dele. A população 

não pode pagar esse preço. E eu como representante do povo, não vou ficar de boca 

fechada. Falei e continuo falando, não sou favorável ao estacionamento rotativo. Mas o 

que o senhor Presidente com os vereadores fizeram? Fizemos aqui uma audiência pública, 

levantamos todas as irregularidades e encaminhamos para o ministério público, pedindo 

a suspenção do estacionamento rotativo. Esse é um exemplo de democracia. É por mais 

que você apoie uma pessoa, por mais que você seja aliado da pessoa, você também 

diverge daquela pessoa. Diverge daquela pessoa. Você não só fica, como dizem? O 

amém! Isso é historinha, é balela, de quem não sabe perder, de quem não sabe ser 

adversário, de quem não sabe ir para o campo de luta para buscar o voto popular. Essa é 

a verdade. Quando não se sabe lutar, apela, e apelar de fato não é democracia. Eu não 
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tenho medo de ir para as grandes lutas políticas. Nasci amando política, não caí de para 

quedas na política. E tão pouco fui fabricado pelo prefeito para ser o seu vereador. Eu 

estou na política porque eu sempre gostei de política. Está aqui o Vereador Rodrigo 

Borges que não me deixa mentir, ele me conheceu desde criança. Na casa de sua família, 

militando pelo nome Borges. E o tio dele, ex-prefeito da cidade tinha no seu último ano 

de vida, em seu rol de amizades, entre poucas amizades, Wendel Lima, e me orgulho 

disso. Em 2008, o Edson era candidato a prefeito, Rodrigo chamon hoje o Presidente do 

Tribunal de Contas, era candidato a Prefeito, disparado os dois. Pau a pau nas urnas. Eu 

apoiei quem? Paulo Borges. Eu e Dito Xaréu. 400 votos de cada um. Não gosto de política 

só para vencer, gosto de política para desafiar, gosto de política para conquistar. Aprendi 

com os meus erros. Errei muito em 17 e 18, e os meus erros me fizeram acertar. Não é 

erro de roubo não. Porque vasculhar a minha vida mais do que vasculharam nessa Casa, 

para eu ser o primeiro afastado daqui para afastar o Edson Magalhães da prefeitura, fui 

eu. Eu tive todos os processos licitatórios vasculhados pelo ex-presidente e a sua comitiva, 

para me afastarem daqui. Não tiveram capacidade ética e moral para me afastar. 

Democracia é isso, é participação, é atuação. Então, o parlamento, porque reeleger 

Wendel Lima? Porque nós temos um planejamento, porque nós temos um sonho de 

continuar, fazer dessa Casa, uma Casa aprimorada para o seu povo. Uma Casa que dá 

orgulho com seus resultados em todo o Espírito Santo. Aonde eu vou caminhando pelo 

Espírito Santo, que tem 01 ano mais ou menos que eu tenho caminhado nas estradas 

capixabas, eu tenho recebido elogios! E eu estendo esses elogios aos Nobres Vereadores 

desta Casa, que me permitem a fazer esse trabalho. Com modéstia, me sinto preparado 

para continuar. Com modéstia, eu tenho planejamento de vida. Com modéstia, eu tenho 

sonhos, como todos os senhores aqui tem sonhos. Não sejam omissos com seus sonhos, 

construam e realizem... [09 RUTH ] ... não sejam omissos com seus sonhos, construam e 

realizem, mas não construam querendo desmoralizar, desqualificar os seus adversários, 

isso é uma política muito baixa, uma política do pior perfil a escolher ,e eu estou muito 

feliz e muito tranquilo com esse momento, e se eu puder aqui ter o voto de todos os 

senhores vereadores, eu ficarei lisonjeado! Mas de antemão eu quero agradecer 

nominalmente aos vereadores que por entendimento, por uma unidade mudaram o 

Regimento da Casa, aliás, mudaram a Lei Orgânica Municipal -quem mudou não fui eu 

não- não fui eu que mudei, essa Mesa Diretora criou a lei, e a maioria dos vereadores 

votaram, isso é democracia! Eu não fiz isso por portaria, foi votado e a maioria da Casa 

votou! E eu sou mais um entre a maioria, poderia nesse momento estar outro nome aqui 

na disputa, mas eles me escolheram para continuar esse trabalho, e volto a dizer, todos 

nós temos sonhos, e todo mundo tem que sonhar, tem que planejar! Por isso que aqui 

estou, por isso que nós aqui estamos! Quero agradecer ao Denizart, ao Dito Xaréu, ao Léo 

Dantas, ao Oldair Rossi, Rosana Pinheiro, Max Júnior, Professor Luciano, Fábio 

Veterinário, Zé Preto, Marcelo Rosa, Dudu Corretor, Kamila Rocha, Sabrina Astori, e 

quero dizer que o nosso amigo Franz não pôde estar aqui hoje, por um probleminha de 

saúde, está fazendo o seu procedimento, mas também tive o apoio dele. E quero 

cumprimentar com muita tranquilidade, hoje mesmo em entrevista a A Gazeta, A Gazeta 

não, ao Vitor Vogas eu disse: “olha, não está no nosso movimento de presidência dois 

vereadores, mas eu preciso registrar que eu não os considero rejeição, ser oposição ao 

nosso trabalho lá na Câmara, porque eles nos respeitam e sabem e reconhecem o nosso 

trabalho”, agora a política, cada um tem o seu posicionamento, e a gente tem que respeitar, 

mas eu não posso deixar de cumprimentar os senhores, que também muitas das vezes nos 

possibilita, muitas das vezes não, quase sempre, a desenvolver os nossos trabalhos e 



9 
 

fazem parte também dos grandes resultados dessa Casa, porque aqui nós somos em 

dezessete, essa é a verdade! Quero agradecer aos meus ex-colegas que como eu disse, 

todo mundo tem que planejar e sonhar! Vocês tem que planejar e sonhar e querer voltar 

para cá ou militar em outras frentes que é o Lennon Monjardim, o Gilmar Pinheiro, o 

Oziel, o Lincoln, são as lideranças da cidade, e várias outras lideranças que estão aqui 

presentes nesse momento! Eu quero agradecer de coração aberto a todos vocês e que 

daqui a pouco na hora do processo de votação, que eu possa contar com o voto de vocês 

e com o sentimento de que eu estou recebendo o voto da população de Guarapari! Porque 

Juntos, Seguindo em Frente. Muito obrigado a todos! (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Neuza, você no 

parlamento é a minha mãe, é a que puxa a minha orelha, cuida da minha agenda, cuida 

dos remédios, cuida das minhas contas e foi vereadora também, ex-vereadora do nosso 

município, então eu não podia deixar de registrar o nome da Neuza que cuida tão bem de 

mim, desde a hora que eu acordo até a hora que eu vou dormir, é a minha mãezona do 

legislativo! Neuza mor, já fala Franz, Neuzamor!  

Dando início ao processo eleitoral, solicito a secretária que faça a chamada...[10 KELEN 

] ... Dando início ao processo eleitoral, solicito a secretária que faça a chamada dos 

senhores vereadores para a votação nominal. Mas antes eu vou novamente salientar a 

forma do voto. Quando subir na tribuna para dar o voto é necessário proclamar o voto 

falando o nome da chapa, e o nome da chapa única é Juntos Seguindo em Frente. Então 

a gente fala ali no voto o nome da chapa, e aqueles que irão votar contra vão à tribuna 

para se abster, é o registro da abstenção do voto.  

Peço que a nobre secretária inicie a chamada dos senhores vereadores. Nesse momento 

iniciaremos o processo de votação para a nova mesa diretora para o biênio 23 e 24. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes, caros colegas vereadores que estão aqui presentes, vereador Oziel, Lennon 

Monjardim e todos que estão em suas casas assistindo. Presidente eu gostaria de fazer um 

pedido ao senhor, o senhor me daria um minutinho? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou pedir autorização ao 

plenário. 

O vereador Denizart gostaria de fazer o uso da palavra por um minuto. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – No início do meu 

mandato eu tive a honra de ter trabalhado com o Wendel Lima, no mandato anterior, e 

com todos os percalços que ele passou, e nesse momento desta minha nova legislação, e 

obtivemos vitória com a presença desse homem na legislação. Gostaria de apresentar mais 

uma vitória aqui que eu falei que ia trazer aqui para a nossa população de Guarapari.  

(Apresentação de slides) 

Eu no estado assinando os serviços. Já as medições da estrada. Continuando a topografia... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador, infelizmente 

nós não vamos poder dar sequência porque nós estamos em um processo eleitoral. 

E como vota o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu tenho a honra 

de votar nele nesse momento. Juntos Seguimos em Frente, é meu voto presidente, na 

chapa Juntos Seguindo em Frente. 
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A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA- Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, boa tarde mesa diretora. Aqui Marcelo fica mais uma vez o meu abraço, 

vereadora Rosana fica mais uma vez as minhas orações, e o orgulho de tê-la nessa mesa 

diretora. Meus pares, a imprensa, servidores desta Casa, amigos de parlamento. Deus e 

misericordioso Pai, obrigado Senhor por tantas oportunidades.  

Deus é muito justo presidente, quando o senhor falou que o senhor errou, o senhor não 

errou não, eles erraram e o senhor veio para concertar! Que quando se fala em regimento 

interno desta Casa, se a gente for pegar o que mudou na legislação passada... Inclusive 

essa votação de hoje, na legislação passada foi mudada, de 24 horas passaram para 48 

horas! Então é só voltar e fazer uma retrospectiva para vê! E mais uma vez eu queria 

desejar para o Senhor toda a felicidade do mundo... [11 CLAUDICEIA]... felicidade do 

mundo. E eu fui... ...eu fiz uma fala aqui Presidente no meu primeiro tempo, eu falei que 

o Espírito Santo precisa conhecer o senhor, e o nobre vereador Rodrigo Borges veia aqui 

e acrescentou levando o senhor para Assembleia Legislativa, parabéns Rodrigo, Rodrigo 

também reconhece isso, porque eu não falei Assembleia, eu falei no Espírito Santo e o 

Rodrigo falou em Assembleia então quer dizer ele tem a visão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador como vota? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Juntos Seguindo em frente 

Wendel Lima, Câmara de Vereadores e você, tudo haver. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, antes 

de chamar o próximo vereador eu só preciso salientar aos nobres vereadores que nós 

estamos em processo de votação. Então quando subir ali é para proclamar o voto, por 

favor. Quando subir vai proclamar o voto, o processo de votação fala isso. 

Vereador Dr. Franz, não se encontra, falta justificada por motivo de saúde. 

Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

boa tarde Presidente, boa tarde nobres Pares. Meu voto é Juntos Seguindo em frente. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO - Boa tarde a todos! Meu voto é favorável a 

Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, meu 

posicionamento nesta Casa com relação a Vossa Excelência e aos demais Vereadores 

dessa Chapa, não é pessoal, nunca foi, e acredito que nunca será. No dia primeiro de 

janeiro do ano passado quando aqui estive falando também na eleição desta Mesa, da 

atual Mesa composta, inclusive com o vereador que nos deixou o Chico Móveis que era 

o segundo Vice-Presidente eu me posicionei de que a população de Guarapari elegeu treze 

novos vereadores deveríamos eleger um novo Presidente. Então não foi nada pessoal 

contra o Wendel Lima ou quaisquer Vereadores presentes. E mantendo a minha 

coerência, o meu posicionamento o meu voto será contrário. Portanto, voto não a Chapa 

Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila 

Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Eu voto na Chapa Juntos Seguindo em frente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Eu voto favorável a 

Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos! Meu voto é na Chapa 

Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAX JUNIOR - Boa tarde Presidente, boa tarde demais 

Vereadores! Eu voto na Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Na presença do Gilmar, 

Lennon e Oziel, sejam bem-vindos sempre a esta Casa. Meu voto é Juntos Seguindo em 

frente. E o povo unido se torna gigante! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano...[12 ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA 

KAMILA ROCHA) – Vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Quero aqui saudar 

os nossos amigos, ex-vereadores: Oziel, Gilmar e Lennon. Um grande abraço a todos! O 

meu voto é favorável. Sim a chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, não dá para justificar. Mas 

queria desejar ao presidente um sucesso na condução dos trabalhos. Que essa Casa seja 

uma Casa fiscalizadora. Que os aliados de vossa excelência sejam em campanhas 

eleitorais. Que os poderes sejam harmônicos, mas independentes e atuantes dentro das 

suas funções. Mas como não vi o motivo futuro, eu vou me abster e voto contrário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero, mais uma vez, 

cumprimentar a todos, de forma especial os ex-vereadores que por aqui passaram: o 

Gilmar, o Lennon e o Oziel. E voto na chapa, com certeza, Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos! Meu voto é 

favorável a chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Cumprimentar a todos os presentes, os 

colegas vereadores. E cumprimentar, também, é uma honra receber o Oziel, o Gilmar e o 

Lennon. São três vereadores que eu trabalhei no ano passado, na legislatura passada. Foi 

uma honra trabalhar com vocês. Espero que projetem e, se Deus quiser, voltem esta Casa 

de Leis porque contribuíram muito para a sociedade de Guarapari. Presidente, meu voto 

é Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANTANA LIMA – Boa tarde a todos! O meu 

voto é Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o processo de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tendo 

todos os vereadores votado, o resultado foi: 14 votos para chapa Juntos Seguindo em 

Frente e duas abstensões. Sendo assim, declaro eleita a chapa Juntos Seguindo em Frente, 

sendo encabeçada pelo vereador Wendel Sant’ana Lima, que será, portanto, a mesa 

diretora que conduzirá os trabalhos da Câmara Municipal de Guarapari, no biênio 23/24. 

Conforme estabelece o art. 28, da Lei Orgânica Municipal, a mesa diretora eleita para o 

próximo biênio considerar-se-á empossada a partir de 1 de janeiro de 2023. Nesse 

momento, entraremos na eleição das comissões permanentes. Dando continuidade aos 

trabalhos, vamos passar a votação da eleição das comissões permanentes para o biênio 

23/24. Solicito a secretária que faça a leitura dos registros das chapas que irão concorrer 

a eleição para composição das comissões permanentes para o biênio 2023/2024. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede a leitura 

do registo das chapas... [ 13 SAMUEL ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) - Algum vereador que esteja na chapa, gostaria de fazer a defesa das 

composições. Não havendo interesse, nobre secretária, nós vamos dar sequencia. Portanto 

o registro da chapa “Juntos Seguindo em Frente”,  sendo a chapa única, para as comissões 

permanentes da Casa. Sendo assim, irei mais uma vez explicar o processo de votação. 

Conforme estabelecem os artigos 41 da Lei Orgânica Municipal e o Artigo 4º do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Guarapari, a votação será nominal. Então, os 

nobres Edis tem que subir à tribuna e proclamar o voto, falando o nome da chapa. E os 

que não estão de comum acordo com a chapa vai novamente abster do seu voto. Nesse 

momento nós vamos votar a composição de todas as comissões permanentes da Casa, o 

rito é o mesmo que elege a Mesa Diretora. Por isso vocês estão achando que é a mesma 

leitura? Sim, os rito são iguais e não tem como fugir disso. Então vamos lá, cabe a cada 

vereador o pensamento do voto. Como não tem interesse de nenhum dos vereadores que 

estão participando das comissões de explanar a razão e o motivo da disputa, nós iremos 

dar início ao processo eleitoral. Solicito a nobre secretária que faça a chamada dos 

senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, sou 

favorável a todas as comissões, da chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Não podia ser diferente 

né? Também queria, eu falei do amigo Vereador Marcelo, queria falar para os senhores 

vereadores, público presente, a TV, que eu fazia parte de duas comissões aqui nessa Casa, 

que as comissões na qual foi passado, saudoso e querido...[14 RUTH ] ... que as comissões 

foram passadas para o saudoso e querido Vereador Chico, e assim que eu assumi, assumi 

também essas duas comissões, e hoje eu estou entregando, já fiz essa solicitação da minha 

saída das duas comissões que eu participava! E sou favorável Presidente das comissões 

da Chapa Junto Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente, sou favorável as comissões da Chapa Junto Seguindo em Frente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde novamente! Sou 

favorável às comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor Presidente e demais 

vereadores, as comissões tem feito realmente um belo trabalho nesta Casa, quero 

parabenizar a todos os vereadores, e como eu falei, não é nada pessoal, meu voto nesse 

sentido, com relação às comissões, eu sou a favor: Juntos Seguindo em Frente, referente 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente me 

permite votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pedir autorização ao 

plenário. 

Os vereadores que aprovam a Vereadora Kamila votar da Mesa, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Eu voto na chapa 

Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador Léo 

Dantas. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Corrigindo o voto 

Presidente! Eu voto nas comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Meu voto é sim para 

as comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Meu voto é sim para 

às comissões Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Meu voto é 

sim para as comissões da Chapa Juntos seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Meu voto é sim para as comissões da 

Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – O meu voto é sim 

as comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – A Chapa Juntos Seguindo 

em Frente com a sua comissão apresentada, eu voto sim. 



14 
 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Meu voto é 

sim as comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Meu voto é favorável às 

comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Eu voto sim a Chapa 

das comissões Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Voto favorável nas 

comissões da Chapa Juntos Seguindo em Frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o processo de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Sendo assim, declaro 

eleita a Chapa Juntos Seguindo em Frente com a composição das Comissões Permanentes 

que irão atuar na Câmara Municipal de Guarapari no Biênio 2023/2024, conforme 

estabelece o artigo 28 da Lei Orgânica Municipal, as Comissões Permanentes eleitas para 

o próximo biênio considera-se empossadas a partir de primeiro de janeiro de 2023. Para 

os Anais fica proclamado o resultado da votação das Comissões Permanentes...[15 

KELEN ] ... Para os Anais, fica proclamado o resultado da votação das Comissões 

permanentes. Por unanimidade dos presentes a chapa Juntos Seguindo em Frente com 

posição das comissões permanentes, esta eleita. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nas considerações finais 

o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Gente, boa tarde. 

Quero parabenizar aqui a todos os vereadores por esse ato democrático, bonito, e é assim 

que se faz, a política é desta forma, é assim que faz a política. É com construções 

democráticas, com discussões, com pensamentos diferentes. Aqui são dezessete 

vereadores e dezessete partidos diferentes. Nós temos condições de trabalhar mais, 

trabalhar cada vez mais para a nossa sociedade, trabalhar muito e muito mais para esse 

povo de Guarapari que tanto merece.  

Eu faço questão de mostrar aqui, presidente, dar continuidade, para falar para uma 

comunidade que vem sofrendo anos e anos e o sonho dela vai ser realizado. 

Passando slides 

A estrada de Amarelos para Rio Claro, aquele povo sofrido. Assinando documento. Essa 

estrada vai ser toda asfaltada, toda drenada. 

Ai representando o município de Guarapari o nosso secretário Emanuel, Eliezer 

representando a secretaria de desenvolvimento e o nosso secretário da Agricultura do 

Espirito Santo. Aprovado dez milhões para fazer a estrada de Amarelos para Rio Claro, e 

ainda vai ser feita a licitação pelo estado e o prefeito Edson Magalhães aceitou para aquela 

população que sonha com isso ai. Então é trazido, mais uma vez, com luta nesta Casa 

aqui, vereadores trazendo benefícios para Guarapari. Boa tarde a todos. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Essa fala de Zazá nas 

considerações finais, depois desta vitória, era importante, porque Zazá é um vereador que 

eu sou fã! É militante, busca, e é importante ele falar, ele gosta, não é Zazá! E tudo que 

ele falou é em benefício do povo! Isso ai é a nossa função, o nosso trabalho. 

Agradeço a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui pela TV local, pelas 

plataformas digitais, agradecer imensamente a todos os vereadores que estiveram 

presentes nesta sessão, um processo democrático aonde nos traz a certeza a dar 

continuidade a um trabalho sério pautado nos resultados. Hoje o resultado proclamou a 

nossa permanência até o final desta legislatura, se assim Deus quiser e se assim é for o 

que Deus desenhou para nós, mas nunca deixando de planejar e sonhar a vida.    

Um abraço a todos. Não havendo mais nada a declarar, declaro encerrada esta sessão. 

(A sessão é encerrada às 16horas e 29minutos). 
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